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Televizyonun bu kadar yaygin olmadidi, gazetelerin de

pek az kisi tarafindan okundugu dénemlerde siir, gok et-

kili bir iletisim (duygu, diistince veya bilgilerin akla ge-
I

lebilecek her turll yolla baskalarina aktarilmasi) araciy-

di. insanlarin hemen ezberledigi, toplantilarda yiilksek

sesle okudugu, arkadas gruplarinda bir ayin (dini téren,
I

ritel) gibi tekrarladidi siirler, dnemli bir toplumsal isleve

sahipti. Siir bilmeyen insana pek rastlanmazdi. Siir sa-

nati buglnku gibi dar sanat mahallelerine sturdlmemis-

ti. Bu gercek, yalniz bayuk kentlerde degil, Anadolu’nun

en Ucra kdselerinde (birbirini kesen iki ¢izginin, iki duz-
1]l

lemin olusturdugu aci) de hissedilirdi. Yorede yasanmig

facialari anlatan, gok ucuz saman kagida koétu bir yaziy-

la basilmis destanlarin, pazarlarda bes kurusa satildigi

dénemi cocuklugumdan hayal meyal (belli belirsiz, acik
v

secik olmayan) hatirliyorum.

Bu parcada numaralanmis s6z ve s6z gruplarindan
hangisinin anlami yay ayrac icinde verilen aciklamay-
la uyusmamaktadir?

A)l. B) IL. ) Ill. D) IV.

I. Etkisini gostermek
Il. Bir ise girismek, harekete gegmek
ll. Galisir, isler, yUrir duruma girmek

“Baglamak” s6zcligui asagidaki ctimlelerin hangisin-
de numaralanmis anlamlarindan herhangi biriyle kul-
lanilmamistir?

A) Kis baslarken yapraklarini déken agaclar baharda
yemyesil elbiselerini negeyle giyinir.

B) Sehrin kenar mahallelerinden sonra baslayan mezar-
Ik kilometrelerce devam ediyordu.

C) HenUliz ortaokuldayken siir yazmaya bagladim ancak
gercek siirle lisedeki edebiyat 6gretmenim sayesinde
tanigtim.

D) Yeni mudurin gelmesiyle kurum, saat gibi islemeye
basladi.
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Bir anlami karsilamak amaciyla ortaya ¢ikan bir sézcu-
gln zaman igerisinde farkli anlamlar karsilayacak hale
gelmesine sozcukte cok anlamlilik denir.

Bu aciklamaya gore asagidakilerin hangisinde “yayil-
mak” sézcligtiniin anlami ile kullanildigi climle birbi-
rine uymamaktadir?

Anlami Kullanimi
A) | Bir hastaligin pek | Birkag ay gibi kisa bir stre
cok kimseye gec- | icinde butin dlinyaya yayi-
mesi veya bulas- | lan bu virUs, toplumlarin ha-

masi yata ve sagliga bakis acilarini

derinden etkiledi.

B) | Herkes tarafindan
duyulmak

Guzel bir konak yaptiran
Cevdet Bey’in define buldu-
gu soylentisi kasaba ahalisi
arasinda hizla yayildi.

C) | Koyun, inek vb.
otlamak

Gun dogarken merada yayil-
maya baslayan koyunlar, ak-
sama dogru yavas yavas agi-
Iin dntinde toplaniyordu.

D) | Rahat bir bigim-
de, sere serpe
oturmak

Cocuklar, salonun ortasina
yayilan halinin tizerinde bir o
yana bir bu yana ziplayip du-
ruyorlardi.

Bir s6zcigun gercek anlamindan tamamen uzaklasarak
kazandidi yeni anlamlara mecaz anlam denir. Ornegin
“KlcgUk hesaplara takilan insanlar, bliylk hayaller kura-
mazlar.” cumlesindeki “kuguk” ve “buylk” sdzcukleri
gercek anlamlarindan tamamen koparak mecaz anlam
kazanmiglardir.

Bu aciklamaya gore “korumak” s6zclgli asagidaki
ctimlelerin hangisinde mecaz anlamiyla kullaniimis-
tir?

A) Bazi toplumlar, diinyayla entegre olmaya calisirken
kendi geleneklerini korumaya da 6zen gdésteriyorlar.

B) Agaclari korumanin en 6nemli yolu, her sene dizenli
olarak budamak ve zararl béceklere karsi ilaclamak-
tir.

C) Benden birkag yas klcUk olan Ali’yi cok sever, mahal-
ledeki yaramaz cocuklarin hismindan korurdum.

D) Ulkesini sevmek ve dilsmanlara karsi korumak 6zgir
bir Ulkede yasamanin temel sartidir.



Herhangi bir bilim, spor, sanat ya da meslek alaniyla il-
gili kavramlan karsilayan 6zel anlaml sézciklere terim
denir. Ornegin “Karbonhidrat agirlikli beslenme ve hare-
ketsiz yasam, obezitenin en énemli nedenleridir.” cim-
lesindeki “karbonhidrat” s6zctgu “biyoloji” ile ilgili bir
terimdir.

Bu aciklamaya gére,

Hibrit bitkiler GDO degildir. Kisir degildir. Tohum verirler.
Hibrit bitki tamamen dogal genler ve kromozomlar kul-
I Il

lanilarak elde edilir ve dog@al toz yayar. Yaydiklari tozdan
zarar gelmez. Hibrit tohumlarin ana ve baba hatlari 6zel
I

olarak dogal yollarla hazirlanir. Binlerce hat belirli bir
program dahilinde melezlenir. Bu islem sonucu sadece
birka¢c kombinasyonda melez azmanlgdi denilen durum
ortaya cikar. Sadece bu ebeveynler arasinda meydana
gelen melezlenme sonucu hibrit tohum alinir. Bu neden-
le hibrit tohum sadece ekildigi yil emsallerinden daha
Ustlin verim verir ve bu bitkilerden alinan tohum, hibrit
1\

tohumla ayni kromozom dizilisinde olmadigindan ayni
verimi vermez. YUksek verim alinmasi ¢ok ktcuk bir ih-
timaldir. Bu nedenle hibrit bitki yetistiricileri her yil tohum
satin almak zorundadir.

metninde numaralanmis sézctiklerden hangisi terim
anlamiyla kullanilmamistir?

Al B) II. o) Ill. D) IV.

Asagidaki ctimlelerin hangisinde “getirmek” sézctigui
“sebep olmak, ortaya ¢ikarmak” anlaminda kullaniimis-
tir?

A) Yurt disindan buyUk paralar 6deyerek getirdigi elekt-
ronik cihazlarin bazilari arizali ¢ikti.

B) Nefes nefese getirdigi bu haberin, muhataplar tze-
rinde bu kadar ciliz bir etki meydana getirmesine bir
anlam veremedi.

C) Babam, her aksam cebinde getirdigi cikolatalarla surp-
riz yapmayi cok severdi.

D) Hig stipheniz olmasin, bu rlizgar en geg yarin saba-
ha kar getirir.

Lutkee

Siz basaril, sevilen bir felsefeci oldugunuz kadar iyi bir
denemecisiniz de. Denemedeki basarinizda Turkgeyi sev-
menin, dilimizin olanaklarini iyi bilmenin, edebiyatla ilgi-
lenmenin etkisi oldugunu saniyorum. Cogu yerde s6z-
cuklerin tadini ¢cikariyorsunuz adeta. Kuru bir dlizyazi de-
@il sizin deneme yazilariniz.

Bu metindeki alti ¢izili ifadeyle anlatiimak istenen asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Sézcukleri gergek anlamlarinin disina ¢gtkmadan kul-
lanmak

B) Sozcukleri alisiimisin disinda zevkli, eglenceli bir Gslup
icinde kullanmak

C) Sézcukleri herkesin kolayca anlayacag bir sekilde kul-
lanmak

D) Sézcukleri zengin bir kelime hazinesine sahip insan-
larin anlayabilecegi sekilde kullanmak

“Az veren candan, cok veren maldan...” atas6zundeki
“az” ve “cok” sézcukleri birbirinin tersi kavramlar karsi-
ladiklari icin zit anlamli sézciklerdir.

Bu aciklamaya gére asagidaki dizelerin hangisinde
zit (karsit) anlamli s6zctikler bir arada kullaniimistir?
A) Gidecekler beyaz kopikten izinde

Uzak, agir ve ¢ok uzak bir vapurun

Birden belirecek hepsinin géziinde

Manzarasi, Yafa’'nin ve Singapur’'un
B) Bilmezler yalniz yasamayanlar

Nasil korku verir sessizlik insana

insan nasil konusur kendisiyle

Nasil kosar aynalara
C) Anlamiyorum dilinden artik

Geceyi saran guzelligin

igim, kér bir kuyu gibi derin

Ve sonsuz ruyasinda yalnizlik
D) Bu ne acayip bilmece

Ne glinduz biter ne gece

Kime sOyleriz derdimizi

Ne hekim anlar ne hoca
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e Aynianlami karsilayan farkl s6zctiklere es anlamli (an-
lamdas) s6zcuk denir.

e Birbirinin tersi kavramlari karsilayan sézcuklere zit
(karsit) anlamli s6zcuk denir.

I ve Il. s6zcukler arasinda es anlamlilik iliskisi vardir.
I ve lll. sézcukler arasinda zit anlamlilik iliskisi vardir.

Asagidaki seceneklerden hangisi bu bilgilere gére
diizenlenmistir?

I. Sézctik Il. Sézctik 11l. Sézctik
A) Akilh Caliskan Deli
B) Soguk Serin Sicak
C) Yalan Yanlis Dogru
D) istikbal Gelecek Mazi

Yaziliglari, okunuslari ayni oldugu halde anlam ve kdk
yoénuyle farklh olan sézcuklere es sesli (sestes) sdzclk
denir. Ornegin “Yazin havalar sicak oldugu igin (izerimi-
ze aldigimiz ince bir pike ile uyurduk.” cimlesindeki “pi-
ke” s6zcugu ile “Pilotlar pike yaparken buyuk riskleri go-
ze alirlar.” cimlesindeki “pike” s6zclgu es seslidir.

Bu aciklamaya gére asagidaki dizelerin hangisinde
es sesli sozclikler bir arada kullaniimistir?
A) Ug derdim var, birbirinden segilmez
Bir ayrilik, bir yoksulluk, bir 61im
B) Kalem bdyle calinmistir yazima
Yazim kisa uymaz, kisim yazima
C) Sen bir gulstin ben bir bulbul
Sen olmasan ben olmazdim
D) Sinemde gizli yarami kimse bilmiyor

Hicbir tabip bu yarama merhem olmuyor

ULkee

11.

|. Edebiyatcilar, hayatin her alani gibi yaslhlik Ustine de
cok dusunurler ve bazilari bu konuda koca koca ki-
taplar yazarlar.

Il. Usta oyuncu son saniyede saylya cevirdigi serbest
atisla hem macin sonucunu hem de takiminin ligdeki
siralamasini degistirdi.

. Dlnya dillerinden yapilan gevirilerin okura getirdi-
gi evrensel bir edebiyat tadi da var ama bize bizim
hikayelerimizi anlatan yazarlar ve sairler kadar yakin
olmalar zor.

Numaralanmis ctimlelerdeki alti ¢izili s6zlerin anlam
ozellikleri asagidakilerden hangisinde sirasiyla veril-
mistir?

A) Gergek - terim - mecaz

B) Terim - mecaz - gercek

C) Gercek - mecaz - terim

D) Mecaz - gercek - terim

12. Asagidaki kartin arka yizinde bir deyimin agiklamasi

verilmistir. Aciklamasi verilen bu deyim, kartin 6n yuzu-
ne yazilacaktir.

Birine bagimli
olmak, birinin
tuttugu yolu

? izlemek, hemen
her seyde ona
uyarak onun is-
tedigini yapmak

Buna gére kartin 6n ytiztine asagidaki ctimlelerin han-
gisinde kullanilan deyim yaziimahdir?

A) Bazi insanlar, kiigticuk bir ¢ikar elde edecekleri yere
ddmen kirmakta bir an bile tereddit etmezler.

B) Bu adamlarin varsa yoksa kendi ¢ikarlari, diinya yikil-
sa umurlarinda degil.

C) Baskasinin dimen suyundan gidenler, kendi kisilikle-
rini bulamazlar.

D) Her zaman oldugu gibi bu olayda da dért ayak ustu-
ne dusmeyi basardi.



13.

14.

GuUnluk hayatta en cok ihtiyag duydugumuz organlari-
mizdan biri de dislerimizdir. Sindirim eyleminin ilk satha-
sini gerceklestirdigimiz dislerimiz, gindelik yasantida
Onemli bir yere sahip oldugu gibi pek ¢ok deyime de
konu olmustur. Ornegin bir konuda etkisiz kalma, muha-
taplarina gu¢ yetirememe, hUkmUna yUrGtip s6ztna din-
letememe durumunu anlatmak igin - - - -; gtcli oldugu-
nu, kendine glivendigini, saldirabilecegini davranislariy-
la belli etme durumunu anlatmak igin - - - -; darliga, si-
kintiya dayanma, her ttrli zorluga katlanma durumunu
anlatmak icin - - - - deyimini kullaniriz.

Asagidaki deyimlerden hangisi bu metinde bos bira-
kilan yerlerden herhangi birine getirilemez?

A) disinden tirnagindan artirmak
B) dis gecirememek

C) dis gostermek
D) digini sikmak

“Kitap, insanla evren arasinda bag kuran en guvenilir
kdpradir.” ciimlesinde “kitap” s6zcugu bir tlrin tama-
mini karsilayacak sekilde genel anlam kazanarak kulla-
nilmgtir.

Bu aciklamaya gé6re asagidaki ctimlelerin hangisinde
“kedi” s6zctigli bir tlirtin tamamini karsilayacak sekil-
de genel anlamiyla kullanilmamistir?

A) Kedi esrarengiz bir canlidir, aklindan bizim tahmin et-
tigimizden cok daha fazlasi geger; zekasinin ve yete-
neklerinin sinirni anlamak ¢ok zordur.

B) Rihtimin kenarina cekilen kedi, denizi sizmeye bas-
ladi; sonra rihtimin cezirle sulari ¢ekilmis kiyisina in-
di, bir kaplan hiziyla denize atildi, agzinda bir balikla
ciktr.

C) Képek icin “gdgebelik dénemi hayvani” derler, kedi
icinse “yerlesik ddénem hayvani” derler ¢inkl képek
kisiye, kedi ise yere baghdir.

D) “Kedi sevmek, kedinin umursamaz bagimsizligini bas-
tan kabul etmek demektir, bu ylizden herkes kedi se-
vemez.” der UnlU bir yazar.

Urkee

pinin gicirtisi duyuluyor. Hasta cocuklar, akrabalarindan
daha endiseli gérantyor. Basinin her tarafi sargilarla ka-
pal bir kiz gocugu, ara sira babasina aglaya sizlaya yal-
varlyordu. Hastaneye gidip gelmekten bitap dismus ge-
dikli hastalar, ginin bu geg¢ saatlerinde yeni gelenlere
pek ilgi gostermiyor. Rahatsizligi olan herkes, umutla
kendi isimlerinin anons edilmesini bekliyor.

Asagidakilerden hangisi bu parcadaki alti ¢izili s6z-
lerden herhangi biri ile iliskilendirilemez?

A) Bir yerde surekli vakit geciren, midavim

B) Ustti kapall, dar ve uzun gegit

C) Sesli duyuru

D) Gergin, 6fkeli

. Bes duyu organimizdan herhangi biriyle algilayabildigi-

miz sdzcukler somut anlamli, algilayamadigimiz s6zcik-
ler ise soyut anlamli sézciiklerdir. Ornegin “Sene icinde
yogun ders programi ve ddevler nedeniyle yeteri kadar
oyun oynayamayan cocuklar tatil guinlerini iple ceker-
ler.” cimlesinde “yogun” s6zcugu soyut anlaml “cocuk”
sOzcugu ise somut anlamlidir.

Bu acgiklamaya goére,

Sanati ve edebiyati, edebiyat disi élgulerle kavramak ve
I

bunlarla yetinmek yolundaki tavirlar, sanatcilarimizin
6nunde asiimasi gerekli buyuk bir engel olarak gérinua-
Il

yor. Sair, hikayeci ve romancilardan bazilari var ki farkin-
da olmadan eserlerinden ziyade eserinin saglayacagi
M

popularite ile mesgul olmak ve bunu hesaplamak zorun-
da kaliyor. Halbuki sanatgi suna karar verebilmelidir: Ben
v

ne yapmak istiyorum? Bizzat kendi edebiyatimi mi ku-
racagim, yoksa baska bir sey mi amacim?

metninde numaralanmis sézctiklerden hangileri so-
yut anlamhidir?

A) lvell.
C) llve IV.

B) I ve IIl.
D) Il ve IV.

1. Fasikal ‘ L@

15. Dehlizin sonlarinda gériinmeden acilip kapanan bir ka-
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17.

18.

Sloganci sanat, zaman ve yer kosullariyla sinirlidir. Ulasilmasi amaglanan hedefe varildiginda gecerligini, etkisini yitirir. Hig-
bir sey bir daha aynen yinelenemeyecedi igin yeni durumlara uygun yeni sloganlar, bu sloganlari isleyen yeni yapitlar ge-
rekir. Sloganci sanatin belli bir dénemde gecerli bir moda gériinimuinde olusunun nedeni de budur. Gergek sanatin tek
gereci ve tek amaci insan oldugu icin (ilke ya da zaman sinir tanimaz. Oyle ki gercek sanat yapit, yaratildigi somut tarih-

sel kosullar, durumlar degistigi, gecerligini yitirdigi halde, yeni tarihsel durum ve kosullarda da yeni bir bigcimde yorumlan-

ma olanag! tasir iginde.
Yukarida verilen metindeki bazi s6z- wb
cukler yandaki sarmal bulmacada ‘b

gizlidir.

Bu sozcukleri bulmak igin sézciikle-
rin anlamlarina yer verilen asagidaki
ipuclarindan yararlanilacaktir.

Sozciikler sarmal bulmacaya igten Q

>

disa dogru yerlestirilecektir.

>
Ve

)
oz| 6V

(1-6): Bir dusunceyi kolay hatirlanip tekrarlanabilir bir bicimde ifade eden kisa, ¢arpici s6z
(7-11): Yapilmasi tasarlanan ig, amac

(12-16):  Bir duygu, tasari, giizellik vb.nin anlatiminda kullanilan yéntemlerin tamami veya bu anlatim sonucunda or-
taya cikan Ustiin yaraticilik

(17-20):  Belirli bir stre etkin olan toplumsal begeni, bir seye karsi gosterilen asiri diskinlik
(21-25):  Varhgi bes duyu organindan en az biriyle algilanabilen seyler
(26-30):  Yakisik alan sekil, uygun sekil

SIFRE: 27 |6 21 |20 |14

Bulmaca dogru ¢éziildtigtinde sifre kutusundaki sayilara denk gelen harflerle asagidaki s6zctiklerden hangisi olu-
sur?

A) isyan B) idman C) insan D) ikram

Dil, belli bir kaliba déktlmus varlik degildir. Dilde durmak bilmeyen bir hareketlilik vardir. Bu hareketlilik sayesinde dil, top-
lum ihtiyaclarina gére kendini daima yenilemekte ve degistirmektedir. Blnyesine zorla sokulan unsurlari da bu hareketli-
lik sayesinde kolaylikla atabilmektedir.

Bu metinde alti gizili ifadeyle anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Son seklini almig B) Ozenle islenmis

C) Mukemmel hale gelmis D) Degisime ve gelisime acik



19. Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanl hilal

Olsun artik dékulen kanlarimin hepsi helal

Ebediyen sana yok, irkima yok izmihlal

Hakkidir hur yasamis bayragimin hirriyet

Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal

istiklal Marsr’nin son kitasindaki numaralanmis sézctiklerin anlamca karsiliklan asagidakilerin hangisinde verilmis-

tir?

A)
B)
C)
D)

20. Asagidaki sekillerde numaralanmis bélimlere, cevresindeki s6z veya s6z gruplarinin gagristirdigi en uygun kavram yazil-

sonsuzluga kadar
kesinlikle
sonsuzluga kadar

asla

mak istenmektedir.

Buna gére numaralanmis yerlere getirilecek kavramlar asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)
B)
C)

D)

1
Paragraf
iletisim
Cimle

lletisim

1l
gelisme
dagiima
¢okme

yikilma

Riizgar
tUrbini
Hidro-

elektrik
santrali

2

Yenilenebilir enerji
Yenilenebilir enerji
Fosil yakit

Fosil yakit

3

Sanat
Kaltar
Sanat

Kultar

1. Fasikdl ‘ LGS
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21.
SOzCUK ES ANLAMLISI
1  Olay A Vaka
2 Celse B  Durum
3 Glven C Numune
4  Ornek D itimat
5 Hibe E Bags
6 Vaziyet F  Oturum
7  Cesit G Tir

Yukarida hazirlanan es anlamli s6zcukler tablosunda bazi sézclklerin es anlamlilari yanhs verilmistir.

Buna gére tablodaki yanhsliklar diizeltildiginde asagidakilerden hangisi ortaya ¢ikar?

A g A B) 1 A 11 a D)1 A
2 B 2 | F 2 | F 2 | F
3 D 3 D 3| C 3 D
4 C 4 E 4 D 4 C
5 E 5 C 5 E 5 E
6  F 6 B 6 B 6 B
7| 6 7|6 7| 6 7| 6

22. Asagidakilerin hangisinde “gdmulmek” s6zctigti “bir seyin icine girmek, yerlesmek” anlaminda kullaniimistir?
A) Geng yasta hayatini kaybeden usta muzisyen, dost ve hayranlarinin sessiz ve kederli gézyaslan esliginde aile mezarli-
gina gémulda.

B) iki tic yagmur damlasinin gikardigi sesin disinda higbir seyin duyulmadidi koyu sessizlikte sagaklardan birinin altinda
dizlerim karnima cekili, parddsime gémulmus éylece duruyordum.

C) Yaptidi hatali yatinmlar nedeniyle batiin mal varligini kisa bir stre icinde kaybeden is insani uzun sure ortalikta goriin-
medi, derin bir sessizlige gdmuldu.

D) Kutlphanenin okuma salonundaki 6grenciler, ellerindeki kitaplara dyle gdmulmusti ki yanlarinda top patlasa haberleri
8 olmazdi.
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1. « 1 ve kendisinden baska pozitif tam say1 béleni olma- 3. Bir matematik kartinda asagidaki ifade yaziyor.
yan 1°den blylik dogal sayilara asal sayi denir.

* Bir sayinin farkli asal sayilarin ¢arpimi bigiminde ya- a ve ¢ sayma sayllar olmak tzere,
zilmasina asal ¢arpanlarina ayrilmasi denir.

A = 22.3%. 5%dir.

Dort arkadas birlikte ders calisirken bu kartta yazan A
sayisini bulmak icin a, b ve c’ye degerler veriyorlar.

Yukarida verilen kutucuklarin her biri kiigkten blylge
dogdru siralanmis asal sayilar temsil etmektedir. Bu c¢ar-
pan kutusunun icinde kag¢ tane nokta varsa o asal sayl- Beren: A sayisi 120 olabilir.
dan kag tane oldugu ifade edilmektedir.

Asya: A sayisi 90 olabilir.

Ceren: A sayisi 225 olabilir.

Ornegin Selin: A sayisi 270 olabilir.

. =2*.3".50.72 seklinde yazilrr. tahminlerinde bulunuyor.

Buna gére hangi 6grencinin tahmini yanlhstir?
Buna gore 280 sayisini ifade eden ¢arpan kutusu asa-

gidakilerden hangisidir? A) Asya B) Beren
C) Ceren D) Selin
A) B) ¥
nnn . . nnn e . ;
g
o) D) £
w
[ ] L} L] [ ] LU ) L] [ ] [ ] E
o
@
Z
(]
[
2
i
4.
180 | 160
2. Asagida A pozitif tam sayisinin garpan agaci verilmistir.
140 | 144

A \
/ B Alptug yukaridaki kutular iginde verilen sayillardan asal

4 X
/ / \ carpanlarn 2, 3 ve 5 olan sayilari boyayacaktir.
4 X 5 X C

\ Buna gére, dogru boyama yapan Alptug asagidaki
/ / / sekillerden hangisini elde eder?
X 5 X 3 X 7

4
Buna gére, A) B)
. B-C =84
B+C "
I > = 651ir.
. A =420dir. <) D)
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lvell B) I velll
C) Yalniz Il D) Yalniz lll 9
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7. oo
5. | 1 ve kendisinden baska pozitif tam sayi bo- ‘:
1 ve kendlisinden baska pozitif tam sayi béleni " Jeni olmayan 1'den biyik dodal sayilara |
olmayan 1°den bliylik dogal sayilara asal sayilar E asal say denir. :
. [}
sl E Bir sayinin farkli asal sayilarin carpimi bici- i
1’den bagka ortak pozitif tam sayi béleni olma- | minde yazilmasina asal ¢arpanlarina ayril- |
yan sayilara aralarinda asal sayilar denir. | masi denir ]
. j
A =117 ve B = 91 sayilari i¢in, T(x): x sayisinin farkli asal carpanlarinin toplami,
I. Bu sayilardan biri asaldir. C(x): x sayisinin farkli asal garpanlarinin garpimi
IIl. Bu iki sayi aralarinda asaldr. olarak tanimlaniyor.
Ill. A sayisinin iki tane asal carpani vardir. Ornek:
bilgilerinden hangileri dogrudur? 90 sayisi icin 90 = 2 - 325 oldugundan
A) Yalniz | B) Yalnizlll T90)=2+3+5=10
C)lvell D) llvelll C(90) =2-3-5 = 30dur.
Buna gére T(A) = 14 ve T(B) = 10 olan A ve B sayi-
lan icin C(A) + C(B) toplami en az kagtir?
g A) 58 B) 56 C) 54 D) 52
z
s
g
£
oy
=
s
o
9
r4
w
3
2
i
8. m ve n birer pozitif tam sayi olmak Uizere,
m| n| ve % sembolleri;
6. Ave B sayilarinin en bilylk ortak béleni EBOB(A, B), en m | n | =mve nsaylarnnin en kiigiik
kicuk ortak kati EKOK (A, B) ile gosterilmektedir. ortak katidir.
Buna gore, m = m ve n sayilarinin en buyuk
ortak bolenidir.

l. EBOB (A, A) = Adir

Il. Ave B sayilan aralarinda asal ise EBOB (A, B) = 1'dir. bigiminde tanimlaniyor.
Ill. A ve B sayilan ardigik iki say! ise EKOK (A, B) = 1dir. Buna gore,

IV. ki sayinin EBOB’u her zaman EKOK'undan kuicUiktiir.

V. EBOB (A, B) - EKOK (A, B) = A - Bdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Al llveV B) LI, IVveV ifadesinin degeri kactir?
C)l, lvelV D) LI veV
10 A) 20 B) 30 C) 40 D) 60
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0. Al B : A ve B dogal sayilarinin en biyiik 11. » Ave B gibi iki dogal sayinin ortak bélenlerinin en bi-
ortak béleni yiglne bu sayilarin en blyik ortak b&leni denir ve
EBOB (A, B) biciminde gosterilir.

:A ve B dogal sayilarinin en kiigtik » A ve B gibi iki dogal sayinin ortak katlarinin en k-
ortak kati

cuguine bu sayilarin en kiiguk ortak kati denir ve
biciminde tanimlaniyor. EKOK (A, B) biciminde gosterilir.

Aralarinda sohbet eden dort arkadasin konusmalarin-
dan bir kismi asagida verilmisgtir.

=8a+4 Cemil: iki pozitif tam sayinin garpimi EKOK’larina esit ise

bu sayilar aralarinda asaldr.

C ve D ardisik cift sayilar olmak Gzere,

C D =a-8

Cemile: Aralarinda asal olan pozitif iki tam sayinin EKOK'u
bu sayilarin carpimina esittir.

esitlikleri veriliyor.
Hayri: iki pozitif tam sayinin garpimi EKOKlarina esit ise

Buna gére C + D kactir?
bu sayilar her zaman ardisik sayilardir.

A) 26 B) 30 C) 32 D) 34 Hayriye: Ardigik iki pozitif tam sayinin EKOK'lari bu sa-

yilarin ¢carpimina esittir.

Dort arkadasin verdikleri bilgilerden hangisininki yan-

hstir?
;‘ A) Cemil B) Cemile C) Hayri D) Hayriye
s
<
2
)
=
g
o
)
F4
[}
[
>
[}
i
10. Kardelen okumus oldugu bir kitapta asa@idaki tanimi
goérmustur.
Tanim: Rakamlar birbirinden farkli dért basa-
makli bir dogal sayinin basamaklarindaki ra-
kamlar ikiger ikiser aralarinda asal ise bu sayi-
ya “arasal say!” denir.
Ornek: 1259 bir arasal sayidir. Clinkii bu sayinin rakam-
lari ikiser ikiser aralarinda asaldir. Yani 1 ve 2, 1 ve 5, 1
ve9,2ve5,2ve9,5 ve 9 aralarnda asaldr. Safiye’nin odasinda bulunan duvar saati 30 dakikada,
Yukarida verilen tanima goére dért basamakl 7M6N sa- masasindaki saat ise 40 dakikada bir calmaktadir. Safi-
yisi bir arasal sayidir. ye iki saatin birlikte ilk defa 08.50’de galdigini duyuyor.
Buna gére M + N kactir? Saat 16.45’te evden ¢ikan Safiye ka¢ defa iki saatin

birlikte caldigini duymustur?
A) 6 B) 7 C)8 D)9
A)3 B) 4 C)5 D)6 11



LGS @”x Fasikol Matematik

15.Matematik Ogretmeni Sevgi Hanim égrencilerine bir son-

O O , raki derse arastirmalari i¢in asagidaki soruyu sormustur.
“ “Eger 48 tane elmaniz olsaydi ve bunlari hi¢ artirmayacak
- ne . vezne . vezne sekilde gruplara ayirmaniz gerekseydi ne yapardiniz?”

Sevgi Hanim, bu soruyu égrencilere sorarak;

Dort veznedarin galistigl bir bankada ilk masterileri ayni
anda alan veznedarlar sirasiyla 2, 3, 4 ve 6 dakikada bir
yeni bir masteri almaktadir.

I.  Pozitif bir tam sayinin, pozitif tam sayi ¢carpanlarini,
IIl. Pozitif bir tam sayinin, pozitif tam say bélenlerini,

lll. Pozitif bir tam sayinin, pozitif tam sayi katlarin,
Buna gére 13. sirayi alan mtisterinin islemi basladig

anda vezne islemleri icin 35. sirayl alan miisteriye, bilgilerinden hangilerini arastirmalarini amaclamistir?
numara aldiktan ka¢ dakika sonra sira gelir?
A lvell B) I ve lll

C)livelll D) I, Il ve llI

A) 19 B) 18 C) 17 D) 16

;
z
>
<
s 16. /
I
= [
- A
2 v v]20 cm
1]
Z
w
g
> L]
W
i . .
14.Hakan Ogretmen, tahtaya asagidaki bilgiyi ve soruyu ya- *
5 metre
ZIyor.
“A ve B dogal sayilarinin en kii¢lk ortak kati 90’dr.
Buna gore A ve B sayilariyla ilgili ne sdylebilir?”
Bu soruya 6grencilerden dort kisi asagidaki cevaplari ve-
riyor.
Ahmet: A ve B sayilarinin toplami 90°dir.
Beyza: A ve B sayilarinin carpimi 90°drr. f Y /
Ceyda: 90 sayisi, A'yl tam boler. Bir kargo sirketinin deposunda bulunan farkli biiytklikte
Derya: B sayisi, 90’1 tam bdler. olan iki ¢esit koliden esit buyUklUkte olanlar tst tste gele-
s o . . cek sekilde dizilmistir. Kolilerin buyukltkleri farkli olmasina
Buna goére 6grencilerinden hangisinin verdigi cevap ~ o . . . .
g ragmen esit ylkseklige gelmislerdir. Deponun tavani ile
her zaman dogrudur? . . oo
- koliler arasinda 20 santimetrelik bir mesafe kalmistir.
A) Ahmet B) Beyza Buna gore bu kolilerin birer tanesinin yiikseklikleri
asagidakilerden hangileri olamaz?
C) Ceyda D) Derya
A) 24 cm ve 20 cm B) 32 cm ve 24 cm

12 C) 48 cm ve 32 cm D) 48 cm ve 36 cm




IMatematik 1. Fosikal ‘ LGS

17. Belli bir kurala gére pes pese gelen sayilara ardigik sayilar denir. 1 ve kendisinden baska dogal sayi béleni olmayan 1°den
blyiik pozitif tam sayilara asal sayr denir.

Eda ve Seda’nin cep telefonlarinin ekran kilidi sifreleri ardisik dérder rakamin kiiglkten blyige dogru siralanmasiyla olusan
doért basamakli sayilardir. En kiicik rakam binler basamagina yaziimaktadir.

EDA SEDA

Ekran kilidi Ekran kilidi
sifrenizi giriniz. sifrenizi giriniz.

(1 1] 1000
1| IR

Eda’nin sifresinde 3 tane, Seda’nin sifresinde ise 1 tane asal sayi olduguna gore, Seda ile Eda’nin sifreleri arasindaki
fark kactir?

A) 3333 B) 4433 C) 4444 D) 5544

18.Bir otelin 208, 409 ve 505 numarali odalari ile bu odalarin temizligini yapacak personelin elindeki oda anahtarlar sekilde
gosterilmigtir.

Oda
anahtarlari

B

Odalar, oda numarasinin asal ¢carpanlarindan birisi olan anahtar ile acilabildigine gore, temizlik personelinin elindeki
anahtarlardan hangisi yukaridaki odalardan herhangi birisinin kapisini acamaz?

A) B) 0) % D) !
13
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19.Tansel ve Cansel, bisikletlerinin lizerinde sekilde verilen konumlardan pedal gevirmeye baslayarak ayni hizla birbirine dogru
hareket etmektedir. Tekerlekleri tizerindeki K ve L noktalar birbirine dokundugunda Tansel ve Cansel frene basarak bisiklet-
lerini durdurmustur.

‘ Cansel

Tansel’in bisikletinin tekerinin ¢cevresi 180 cm, Cansel’in bisikletinin tekerinin cevresi ise 120 cm olduguna gére, KL
uzunlugu tam sayi olarak en az ka¢ metredir?

A3 B) 6 C)18 D) 36

20.Asagidaki sekildeki merdivenin basamaklarini Sarman 2’ser 2’ser, Siyam 3’er 3’er, Zeytin ise 5’er 5’er ciktiginda tabaktaki
baliga ulasabiliyorlar.

Kedilerin merdivenin en altindaki basamaktan baslayarak en az sayida adim attiklar bilindigine goére, Zeytin ilk ba-
samaktan itibaren kac adim atarak baliga ulasabilir?

14 A) 6 B) 8 C)9 D) 10
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21. 1'den baska ortak béleni bulunmayan pozitif tam sayilara aralarinda asal sayilar denir.

Yukaridaki panoya 6n ytzlerinde 18, 50, 44, 30 ve 72 sayilari yazan kartlar asiimistir. Bu kartlarin her birinin arka yiziinde, 6n
ylziinde yazan sayilar ile aralarinda asal olan iki basamakli dogal sayilar yazilidir. Arka ylizde yazan sayilar asal sayi degildir.

Kartlarin arka yiizlerinde yazil olan dogal sayilar birbirinden farkh olduguna goére, arka yiizlerinde yazan sayilarin
toplami en az kactir?

A) 105 B) 120 C) 145 D) 125

22. 1’den baska ortak béleni bulunmayan pozitif tam sayilara aralarinda asal sayilar denir.

Benim kavanozumda
12, 10, 15, 30 numarah
toplar var.

toplar var.

Nil

Yukarida Alp ve Nil’in elindeki kavanozlarda bulunan toplarin Ustlinde yazan sayilardan, aralarinda asal olacak sekilde es-
lestirilen toplar bir bagka kavanoza atilacaktir.

Buna gore bu eslestirme yapildiginda hangi sayi bosta kalir?

A) 10 B) 12 0) 15 D) 30 15
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16

p

Asya
kitasi

G.Amerika
kitasi

Yukarida verilen Diinya haritasi lizerinde isaretlenen
K ve L merkezlerinde ayni zamanda farkli olaylarin ya-
sanmasinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Bulunduklari kitalarin farkli olmasi

B) Farkli acilarda Gulines isinlarini almalari

C) Ekvator’a uzakliklarinin farkli olmasi

D) Ayni yarim kurelerde yer almalari

Danya’nin Glnes etrafindaki konumlari ile ilgili asagida-
ki gbrsel paylasiliyor.

9

Gorsel dikkate alindiginda gorseli gizen kisi hakkinda,

I. Dunya, Gunes etrafindaki hareketini elips seklinde bir
yoriingede tamamlar. Gizim dogru gosterilmistir.

Il. DUnya’nin yakin ya da uzak olusunun mevsimleri et-
kiledigini bildigi icin Gunes | konumuna yakin, Ill ko-
numuna uzak gizmistir.

[Il. Dinya’nin, Gunes'in etrafinda 23°27 “lik bir egimle ha-
reket ettigini bilmiyor.

degerlendirmelerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il.
C) lvelll.

B) lvelll.
D) I, Il ve lll.

Een]Bilimleri

B

N\dv

Sekillerde Diinya’nin Glines etrafinda dolanirken olusan
iki farkli konumu verilmistir. Bu konumlarda es yukselti-
lerdeki sehirlerin hangi yarim kurede olduklan da belir-
tilmisgtir.

— 1.Konum )

>
Dénme ekseni

Dénme ekseni

Buna gére Diinya’nin konumlari ve gésterilen bélge-
ler icin sorulan sorulardan hangisine yanlis cevap ve-
rilmistir? (Y.D; Yengeg¢ Dénencesi, O.D; Oglak Dénen-
cesi, Ek; Ekvator)

A) 1. Soru: Hangi sehirlerde en uzun gece veya en uzun
glnduz yasanir?

Cevap: D ve C bolgelerinde

B) 2. Soru: Hangi konumdayken eksen egikliginin etkisi
ortadan kalkmistir?

Cevap: 1. konum

C) 3. Soru: Hangi konumdayken verilen sehirler arasin-
daki gece-guinduiz suresi arasindaki fark en fazladir?

Cevap: 2. konum

D) 4. Soru: Hangi sehirlerde yaz mevsimi yasanmakta-
dir?

Cevap: A ve C bdlgelerinde



4.

Gorselde bir sehir Gizerinde Ug farkll giinde 6dle vakti
Gunes’in konumu verilmistir.

BATI

Glines isinlarinin gelme acilan dikkate alindiginda,
* Ekinoks tarihi hangi numara ile gosterilmistir?
* Hangi gelme agisi yaz mevsimini temsil etmektedir?

* Hangi gelme acisinda yilin en uzun gunduz suresi 6I-
cular?

sorularinin cevaplari sirasiyla hangi se¢cenekte veril-
mistir?

A l-1-1
Cyn-1-1

B)Il-1-1
D)I-1-1

Fen Bilimleri dersinde, yasadigi yarim kure hakkinda bil-
gi veren 6grenci;

1. Gunes isinlarinin 21 Aralik’ta dik aciyla geldigini,
2. Ocak ve subat aylarinin en sicak aylar oldugunu,

3. Yasadigi sehirde yilin yalniz iki giiniinde gece ve gun-
diz sureleri birbirine esit oldugunu,

4. Guneye dogru gidildikce gece ile glindliz sureleri ara-
sindaki farkin arttigini séylemistir.

Bu bilgiler diistintildtigtinde yukaridakilerden hangi-
si, bu 6grencinin Gliney Yarim Kiire’de yasadiginin
kesin kaniti olamaz?

A) 1. B) 2. 0) 3. D) 4.

Een]Bilimleri

6.

1. Fasikol ‘ L(?S)

Ogretmen, 6dev olarak Zeynep’ten bir sene boyunca her
gln 1 m uzunlugundaki bir gubugun 6gle vakti gélge bo-
yunu élgcmesini ve sonuclari not etmesini istemistir.

Zeynep 6dev sonucunda;
* Golge boyunun hicbir zaman sifir olmadigini,

* Golge boyunun 21 Haziran’'da en kisa, 21 Aralik’ta ise
en uzun oldugunu saptamistir.

Buna goére, asagidaki konumlardan hangisi Zeynep’in
yasadigi yeri kesin olarak bize sdyleyebilir?

A) Yengeg Dénencesi’nin kuzeyindedir.

B) Oglak Dénencesi’nin glineyindedir.

C) Ekvator ile Yenge¢ Dénencesi arasindadir.

D) Glney Yarim Kire'dedir.

Kurulan diizeneklere 6zdes el fenerleri farkli agilarda tu-
tularak asagidaki gorseller elde ediliyor.

2. duzenek

1. dlzenek

Diizenekler degerlendirildiginde asagidaki ifadeler-
den hangisi hatali bilgi icerir? (Fenerler esit sure tutul-
mustur.)

A) 1. duzenekte 1sik enerjisinden yararlanan alan daha
fazla iken 2. dizenekte daha azdr.

B) 1. diizenek Kutup bélgesini, 2. dizenek Ekvator bél-
gelerini temsil ediyor olabilir.

C) 1. duzenekteki termometreler 2. diizenekteki termo-
metreden daha duisuk bir deger gosterir.

D) 1. dizenekteki bolgeler Kuzey Yarim Kure'de, 2. diuze-
nekteki bolgeler Gliney Yarim Kure'de bir Ulkeyi tem-
sil ediyorsa 6l¢iim 21 Haziran’i temsil edebilir. 17
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8. 10. Yagss gesitlerinin olusum yerlerini kendi lizerinde mo-
. Eskisehir'de 5 Mart tarihinde gece-glizdiiz ara- delleyip benzeterek anlatmak isteyen Sinan, asagida-
si sicaklik farki cok yuksek olacak. kilerden hangisinde dogru benzetim yapmistir?
Y Bir hafta boyunca Zigana Dagdr'na yagacak yo-
dgun kar konusunda surGculer uyarildi.
z Kutuplarda son 50 yildaki 2 °C’luk sicaklik artigi
bu bélgede yasayan canlilari olumsuz etkiliyor.
T Bu zamanlarda oraya tatile gidilmez. Yagistan
kafani disar gikaramazsin.
p istanbul’da 2021 yili mart ay sicakliklar bir 6n-
ceki yila gére dusuktu.

Tabloda verilen durumlar ile ilgili olarak bazi 6drenciler
asagdidaki yorumlari yapiyor.

1. Ogrenci: P meteorolog tarafindan sdylenmis olabilir.

2. Ogrenci: Z, klimatoloji ile belirlenmis bir sonugtur.

3. Ogrenci: X, Y ve P hava olaylardir.

4. Ogrenci: Z ve T'de hava olaylarinin ortalamasindan
bahsedilmisgtir.

5. (")grenci: T, iklimi belirten bir durumdur.

Buna gore kag tane 6grenci dogru yorum yapmistir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2 §
-3
(g 11. Iklim, genis bir alanda uzun stire gdzlenen sicaklik, nem,
\‘;"z hava basinci, rizgar ve yagis gibi hava olaylarinin orta-
lamasidir. Hava durumu ise, daha dar bir alanda, kisa
9. K, L, M ve N sehirlerinin sicakliklarini gésteren termo- sUre icinde gérllen hava olaylardir.

t Jerleri gidaki gibidir.
metre degerleri asagidaki gibidir. Faroz balik¢l barinaginda teknelerinin yaninda Temel ve

18°C 10°C 14°C 12°C Dursun arasinda asagidaki konusma geciyor.

Temel: Bu ayda yani ocak ayinda hamsi ve kefal tam ki-
vamini bulup yaglandi. Bu sene de tiketecedimiz ham-
si ve kefalin tadina doyum olmadi.

.~ — — - /N
© ® O L

Bu sehirler arasinda olusabilecek riizgarlarin y6nle- Buna gére asagidaki ifadelerden hangileri iklim agi-
ri asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir? sindan Dursun’un kurdugu bir ctimle olabilir?

L[ [ [ I
L[ [
|| S

e--

I. Bu yil hamsi sezonunda hava sicakligi mevsim normal-
A) ® <—® B) ® —>® lerinden farkliydi ama yine de hamsileri etkilemedi cok

P 1<
@ @ Il. Her yil oldugu gibi bu yil da hava sicakliklar Karade-

niz i¢in idealdi. Bu olay balik sayisina da yansidi.

Gelecek sene balik ciftligi kuracagm. Ortalama hava sart-

© @ —’® o @ ‘—® larindan dolayi buralarda baliklar iyi yetigiyor.
l >< l T >< l A) Yalniz 1. B) Yalniz Il.

18 C) Il ve lll. D) I, T ve Il



12. izmire ait dért giinliik hava durumu asagidaki gibidir.

Pazartesi
ﬁ\] ‘ld g

27°¢ ()¢

s

Carsamba Persembe

N
00090 °%
070 6°

N
s 0

“\1 ‘(04

23°C

17°C

Buna gére izmirin gérselde verilen dért gtinliik ha-
va durumu ile ilgili,

I. Sali giinli hava sicakhginin 20 °C olmasi tahmin edil-
mektedir.

Il. Carsamba guini hava kesinlikle parcall bulutlu olacaktir.

Ill. Hava sicakliginin sali glini pazartesiye gére daha di-
sk olacagr kesindir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) I ve lll.

B) I ve Il.
D) I, Il ve IIl. 3

&

&
§

Kutuplar gevresinde ve daglarin yiksek kesimlerinde ha-
va sicakligi dusuk seviyelerde oldugundan, yagislar kar
seklindedir. Buralarda gérulen bu kar yagdislari neticesin-
de olusan kar ortistindn tumu yil icinde eriyemez. Eri-
meden kalan bu mevcut kar érttstne kalici kar denir.

13.

4000 m

4000 m

@

Yukaridaki sekillerde ayni ylkseltideki iki ayr dagdaki
kalici kar siniri gosterilmistir.

Buna gore, daglarin bulundugu bélgelerin 6zel ko-
num sartlarinin ayni oldugu dtistintildtigtinde asagi-
dakilerden hangisi kesin olarak séylenemez?

A) 1 nolu dag ekvatora daha yakindr.
B) 2 nolu dag kutup noktasina daha yakindir.
C) 1 nolu dagda daha sicak bir iklim vardir.

)
D) 2 nolu dagin bulundugu yerde ormanlar daha fazladir.

Een]Bilimleri|

14.

15.

Bayragimizin dalgalanmasini saglayan riizgarlarin nasil
olustugunu daha iyi kavrayabilmek icin “Rluzgar nasil
olusur?” konulu etkinlik icin asagidaki pano hazirlaniyor.

%

YUikselen

hava H
AN

JY[Jksek basing

N e

=7 1N
Alcak basinc

Panonun dogrulugundan emin olmak igin sinifta 6gren-
cilere gosteriliyor.

Buna gére hazirlanan panoyla ilgili 6grenci,

I. YUksek basin¢ bélimune algalan, alcak basing bolu-
mune yUkselen hava yazmalisin.

IIl. Sicaklik de@erlerini ayni yapmalisin.

lll. Algak ve yUksek basin¢ kavramlarinin yerlerini degis-
tirmelisin.

uyarilarindan hangilerini dikkate almalidir?

A) Yalniz I.
C) llve lll.

B) Yalniz Ill.
D) I, Il ve IIl.

Asagida 25°C dis ortamdaki deney dlzeneginde iceri-
sinde bir miktar su bulunan kap isitilmistir. Suyun ilerle-
digi borunun ¢ikisinda 0°C’a kadar suyu sogutan dize-
nek ve pervane yerlestiriimigtir.

Pervane

Sogutucu

l”l ;Hi
?

1

Bir stire sonra bitki tizerinde hava olaylarindan han-
gileri gézlenir?

A) Yalniz yagmur B) Yalniz dolu

C) Dolu ve kiragi D) Kirag ve yagmur

1. Fasikil ‘ LGS/
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16. Dinya’nin Gines etrafindaki hareketi ve dénme ekseninin edik olmasi mevsimleri olustururken ayni zamanda gélge
boyu uzunluklarinin da degismesine neden olur.

Asagida Diinya Uzerinde ¢ merkeze dikilen birer metre uzunlugundaki cubuklarin 6gle vakti bazi tarihlerdeki gélge uzun-
luklari gésterilmistir.

AGolge boyu uzunlugu AGolge boyu uzunlugu AGolge boyu uzunlugu
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Bu tic merkezin Ekvator’a yakin olandan uzak olana dogru siralanisi asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A)1-2-3 B)1-3-2 C)2-3-1 D)3-2-1

17. Asagidaki malzemeler kullanilarak hava olaylariyla ilgili sinifta bir etkinlik yapilyor.
Gerekli Malzeme: Sicak su, isiya dayanikl cam kavanoz, buz kaliplari, sag spreyi (itici gaz oldugu icin), cay althg
Etkinligin Yapilisi:
1. Asama: Sicak su dolu caydanliktan cam kavanozun ceyredini dolduracak kadar su eklenir.
2. Asama: Sicak su dolu kavanozun icerisinde sa¢ spreyi sikilip hemen ardindan UGzerine cay altligr kapatilr.

3. Asama: Duzenegin Uzerine buz kaliplari yerlestirilip gdzlem yapilir.

e—

Yapilan etkinlik ve olasi sonuglar dikkate alindiginda asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) ilkbahar ve sonbahar mevsimlerinde havanin sogumasi sonucu havadaki su buharinin gaz halden dogrudan kati hale
gecmesini géstermek amaciyla yapilimis olabilir.

B) Havada biriken karbondioksit gazinin kiresel iklim degisimine etkisini géstermek amaci ile yapilmig olabilir.

C) YeryUzindeki sularin Gunes’in etkisiyle ve sicak su kaynaklari sayesinde buharlasip daha ylksekte yogusarak bulutla-
r olusturdugunu gdstermek icin yapilmis olabilir.

20 D) Havada bulunan gazlarin oranlarinin hava sicakh@ini arttirdiqini géstermek amaciyla yapilmis olabilir.



